



**Ministerul Mediului
Agenția Națională pentru Protecția Mediului**

Agenția pentru Protecția Mediului Alba

PROIECT

DECIZIE ETAPA DE INCADRARE

Nr. 8070 din 25 .09.2019

Ca urmare a solicitării de emitere a acordului de mediu adresate de **DELGAZ GRID SA prin BACIU LUCIAN EMANUEL**, cu sediul/domiciliul în jud. Alba, municipiul Targu Mures, str. Al. Ioan Cuza, str. Pandurilor, nr. 42, jud. Mures, înregistrată la APM Alba cu nr. 7876/ [] și completările ulterioare înregistrate cu numerele : 9101/27.08.2019 și 9157/29.08.2019, în baza:

- Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului și a
- Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 49/2011, cu modificările și completările ulterioare;

autoritatea competentă pentru protecția mediului APM Alba decide, ca urmare a consultărilor desfășurate în cadrul ședinței/ședințelor Comisiei de Analiză Tehnică din data de 24.09.2019, că proiectul : „**Inlocuire conducta și bransamente gaze naturale presiune redusă pe strazile lazului, Grădinii, Intreape, Mica, Oituz, Aiud, jud. Alba**” propus a fi amplasat în loc. Aiud, strazile: lazului, Grădinii, Intreape, Mica, Oituz, jud. Alba, sau identificat prin plan de situație, plan de încadrare în zona, HG 974/2002- Anexa 3- Inventarul bunurilor Municipiului Aiud

- nu se supune evaluării adecvate ;
- nu se supune evaluării impactului asupra corpurilor de apă;
- nu se supune evaluării impactului asupra mediului

Justificarea prezentei decizii:

I. Motivele pe baza cărora s-a stabilit necesitatea efectuării/neefectuării evaluării impactului asupra mediului sunt următoarele:

a) proiectul se încadrează în prevederile Legii nr. 292/2018, anexa nr. 2, pct. 13 a) „, orice modificări sau extinderi , altele decât cele prevăzute la pct. 22 din anexa nr. 1 ale proiectelor prevăzute în anexa nr. 1, sau în prezenta anexa, deja autorizate, executate sau în curs de a fi executate , care pot avea efecte semnificative negative asupra mediului” ;

AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ALBA

Strada Lalelelor; .nr. 7B; Alba Iulia, jud. Alba,

E-mail: office@apmab.anpm.ro; Tel. 0258/813290; 0258/833780; Fax.0258/813248

Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679

b) caracteristicile proiectului : b1) **marimea proiectului : conform Certificatului de urbanism nr. 151/14.06.2019 emis de Primaria Municipiului Aiud** : terenul se afla in intravilanul municipiului Aiud- domeniu public si are o suprafata de 109 mp- zona de utilitate publica .

Vecinatatile amplasamentului - zona rezidentiala si drum .

Conform cu memoriul tehnic depus, inregistrat la APM Alba cu nr. 9101/27.08.2019: proiectul face referire la lucrările de “Înlocuire conducte și bransamente gaze naturale presiune redusă, pe str. Iazului (traversare conducta 10 m si bransamente subterane, intre nr. imobil impar 1 la 27), Gradinii (conducta intre nr. imobil 27 la 55, lungime 179 m si bransamente subterane), Intre Ape (tronson conducta 10 m si bransamente subterane intre nr. imobil 2 la 10), Mica (traversare conducta 8 m si bransamente subterane nr. imobil 2 si 3), Oituz (traversare conducta 10 m si bransamente subterane , nr. imobil 1, 3 si 11) , loc.Aiud, judetul Alba”.

Este necesar inlocuirea rețelei existente , in lungime totala de 642 m (lungime conducta 217 m si 52 bransamente in lungime de 425 m) , pozata in anul 1993 intr-o zona cu densitate medie a populatiei .

Proiectarea lucrărilor privind “ **Înlocuire conducte și bransamente gaze naturale presiune redusă, pe str. Iazului (traversare conducta 10 m si bransamente subterane, intre nr. imobil impar 1 la 27), Gradinii (conducta intre nr. imobil 27 la 55, lungime 179 m si bransamente subterane), Intre Ape (tronson conducta 10 m si bransamente subterane intre nr. imobil 2 la 10), Mica (traversare conducta 8 m si bransamente subterane nr. imobil 2 si 3), Oituz (traversare conducta 10 m si bransamente subterane , nr. imobil 1, 3 si 11) , loc.Aiud, judetul Alba..” s-a efectuat în conformitate cu prevederile *Normelor Tehnice pentru proiectarea, executarea și exploatarea sistemelor de alimentare cu gaze naturale – 2018***

Pentru conducta proiectata s-a prevazut teava PE 100 conform SR-ISO 4437.

Pentru materialul tubular se va atasa certificatul de calitate.

Alimentarea cu apa : nu este cazul.

Canalizare menajera: nu este cazul.

Asigurarea apei tehnologice – nu este cazul.

b2) Cumularea cu alte proiecte: conform cu Certificatul de Urbanism nr. 151/14.06.2019, titularul va obtine avizele si acordurile privind utilitatile urbane si infrastructura: alimentare cu apa, canalizare, alimentare cu energie electrica , alimentare cu energie termica , gaze naturale si acordul administratorului domeniului public;

b3)Utilizarea resurselor naturale – in cantitati limitate in faza de constructie: organizarea de santier nu presupune prepararea in cadrul amplasamentului a betonului si mortarului folosit in activitatea de constructie .

b4) Productia de deseuri – deseuri rezultate in urma activitatii de constructie , deseuri menajere si deseuri tehnologice.Deseurile generate vor fi colectate selectiv , vor fi depozitate si predate periodic , pe baza de contract , agentilor economici autorizati pentru activitati de colectare, transport si depozitare.

b5) Pe perioada functionarii exista emisii in mediu in urma activitatii de constructie si a functionarii centralei termice; sursele potentiale de poluare a solului si subsolului datorita investitiei propuse sunt scurgerile accidentale pe sol a poluantilor (carburanti, uleiuri, materiale periculoase utilizate), utilajele grele si mijloacele de transport auto folosite in perioada lucrarilor de executie, respectiv emisii atmosferice de poluanti (particule minerale solide, diferiti compusi chimici in suspensie sau gazosi, etc.) care se depun pe sol si pot fi transportate in adancime sau in apele de suprafata ;

AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ALBA

Strada Lalelelor; .nr. 7B; Alba Iulia, jud. Alba,

E-mail: office@apmab.anpm.ro; Tel. 0258/813290; 0258/833780; Fax.0258/813248

Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679

b6) Riscul de accident în special datorat substanțelor /tehnologiilor utilizate : substanțe periculoase utilizate în activitate –nespecificat conform cu documentația depusă;

c) localizarea proiectului : c1) utilizarea existentă a terenului- conform cu **Certificatul de urbanism nr. 151/14.06.2019 emis de Primaria Municipiului Aiud** : terenul se află în intravilanul municipiului Aiud- domeniu public și are o suprafață de 109 mp- zona de utilitate publică .

Vecinătățile amplasamentului - zona rezidențială și drum .

Conform cu memoriul tehnic depus, înregistrat la APM Alba cu nr. 9101/27.08.2019: proiectul face referire la lucrările de "Înlocuire conducte și branșamente gaze naturale presiune redusă, pe str. Iazului (traversare conductă 10 m și branșamente subterane, între nr. imobil impar 1 la 27), Grădinii (conductă între nr. imobil 27 la 55, lungime 179 m și branșamente subterane), Intre Ape (tronsoan conductă 10 m și branșamente subterane între nr. imobil 2 la 10), Mica (traversare conductă 8 m și branșamente subterane nr. imobil 2 și 3), Oituz (traversare conductă 10 m și branșamente subterane , nr. imobil 1, 3 și 11) , loc.Aiud, județul Alba";

c2) relativă abundență a resurselor și capacitatea de regenerare a lor – în etapa de realizare se vor folosi în cantități reduse de combustibili și resurse minerale ;

c3) capacitatea de absorbție a mediului : zonele umede – nu este cazul ; zonele costiere – nu este cazul ; zonele montane și împadurite – nu este cazul ; *parcurile și rezervațiile naturale –nu este cazul*; ariile clasificate sau zonele protejate prin legislația în vigoare cum sunt : zone de protecție a faunei piscicole , bazine piscicole naturale și bazine piscicole amenajate – nu este cazul ;zonele de protecție specială- nu este cazul ; ariile în care standardele de calitate a mediului stabilite de legislație au fost deja depășite – nu este cazul ; ariile dens populate – nu este cazul ; peisajele cu semnificație istorică , culturală și arheologică – nu este cazul ;

d) caracteristicile impactului potențial : d1) extinderea impactului – nu este cazul ;

d2)marimea și complexitatea impactului – impact redus asupra mediului , pe perioada de execuție a lucrărilor de construcții și pe perioada de funcționare;

d3) probabilitatea impactului – impact redus asupra mediului , pe perioada de execuție și pe perioada de funcționare;

d4) durata, frecvența și reversibilitatea impactului – pe perioada de execuție a lucrărilor de construcții și pe perioada de funcționare.

e) motivele care au stat la baza luării deciziei etapei de încadrare sunt :

1. impactul asupra mediului este redus , fapt care rezultă din analiza criteriilor de selecție pentru stabilirea necesității evaluării impactului asupra mediului din Anexa 3 la Legea nr. 292/2018.

2.lipsa unor sesizări/observații ale publicului interesat pe parcursul parcurgerii etapei de încadrare a proiectului , referitor la obiectivele propuse proiectului ;

3.se va respecta traseul drumului;

Condițiile de realizare a proiectului :

- a) Respectarea legislației de protecția mediului în vigoare ;
- b) Vor fi respectate prevederile Certificatului de Urbanism nr.151/14.06.2019 și ale avizelor și actelor de reglementare prevăzute de certificatul de urbanism precizat;
- f) Nivelul de zgomot rezultat în urma activității de construcție și a activității propriu-zise se va încadra în limitele prevăzute de Normativele în vigoare;
- g) Respectarea prevederilor Legii nr. 211/2011 privind regimul deșeurilor;
- h) Legea nr. 104/ 2011 privind calitatea aerului înconjurător;
- i) Se va respecta ordinul MAPPM nr. 462/ 1993;
- j) Substanțele periculoase vor fi depozitate în spațiu/spații special amenajate, respectând prescripțiile fișelor de securitate ale acestora;
- k) La finalizarea investiției , se va notifica APM Alba;

Prezenta decizie este valabilă pe toată perioada de realizare a proiectului, iar în situația în care intervin elemente noi, necunoscute la data emiterii prezentei decizii, sau se modifică condițiile care au stat la baza emiterii acesteia, titularul proiectului are obligația de a notifica autoritatea competentă emitentă.

Orice persoană care face parte din publicul interesat și care se consideră vătămată într-un drept al său ori într-un interes legitim se poate adresa instanței de contencios administrativ competente pentru a ataca, din punct de vedere procedural sau substanțial, actele, deciziile ori omisiunile autorității publice competente care fac obiectul participării publicului, inclusiv aprobarea de dezvoltare, potrivit prevederilor Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările și completările ulterioare.

Se poate adresa instanței de contencios administrativ competente și orice organizație neguvernamentală care îndeplinește condițiile prevăzute la art. 2 din Legea nr. . 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului, considerându-se că acestea sunt vătămate într-un drept al lor sau într-un interes legitim.

Actele sau omisiunile autorității publice competente care fac obiectul participării publicului se atacă în instanță odată cu decizia etapei de încadrare, cu acordul de mediu ori, după caz, cu decizia de respingere a solicitării de emiterie a acordului de mediu, respectiv cu aprobarea de dezvoltare sau, după caz, cu decizia de respingere a solicitării aprobării de dezvoltare.

Înainte de a se adresa instanței de contencios administrativ competente, persoanele prevăzute la art. 21 din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului au obligația să solicite autorității publice emitente a deciziei prevăzute la art. 21 alin. (3) sau autorității ierarhic superioare revocarea, în tot sau în parte, a respectivei decizii. Solicitarea trebuie înregistrată în termen de 30 de zile de la data aducerii la cunoștința publicului a deciziei.

Autoritatea publică emitentă are obligația de a răspunde la plângerea prealabilă prevăzută la art. 22 alin. (1) în termen de 30 de zile de la data înregistrării acesteia la acea autoritate.

Procedura de soluționare a plângerii prealabile prevăzută la art. 22 alin. (1) este gratuită și trebuie să fie echitabilă, rapidă și corectă.

Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului și ale Legii nr. 554/2004, cu modificările și completările ulterioare.

AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ALBA

Strada Lalelelor; .nr. 7B; Alba Iulia, jud. Alba,

E-mail: office@apmab.anpm.ro; Tel. 0258/813290; 0258/833780; Fax.0258/813248

Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679

p.DIRECTOR EXECUTIV,
Dimitrie Horațiu CLEPAN

ȘEF SERVICIU
AVIZE, ACORDURI, AUTORIZAȚII

Doina BĂRBAT

ȘEF BIROU CALITATEA,
FACTORILOR DE MEDIU

Marioara POPESCU

Întocmit: Diana Puiu

AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ALBA

Strada Lalelelor; .nr. 7B; Alba Iulia, jud. Alba,

E-mail: office@apmab.anpm.ro; Tel. 0258/813290; 0258/833780; Fax.0258/813248

Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679

Anunt public privind decizia etapei de incadrare

APM Alba, anunta publicul interesat asupra luarii deciziei etapei de incadrare, in cadrul procedurilor de evaluare a impactului asupra mediului si de evaluare adecvata, - **fara evaluarea impactului asupra mediului** pentru proiectul : „ **Inlocuire conducta si bransamente gaze naturale presiune redusa pe strazile lazului, Gradinii, Intreape, Mica, Oituz, Aiud, jud. Alba**” **propus a fi amplasat in loc. Aiud, strazile: lazului, Gradinii, Intreape, Mica, Oituz ,jud. Alba**, sau identificat prin plan de situatie,plan de incadrare in zona, HG 974/2002- Anexa 3- Inventarul bunurilor Municipiului Aiud , **titular : DELGAZ GRID SA prin BACIU LUCIAN EMANUEL**,cu sediul/domiciliul in jud. Alba, municipiul Targu Mures, str. Al. Ioan Cuza, str. Pandurilor, nr. 42,jud. Mures.

Proiectul deciziei de incadrare si motivele care o fundamenteaza pot fi consultate la sediul APM Alba, din Alba-Iulia, str. Lalelelor, nr. 7B, in zilele de luni-joi, intre orele 8-16,30 si vineri intre orele 8-14, precum si la urmatoarea adresa de internet : apmab.anpm.ro.

Observatiile publicului se primesc zilnic la sediul autoritatii competente pentru protectia mediului : APM Alba, str. Lalelelor, nr. 7 B, jud. Alba .

Data afisare anunt : 25.09.2019

AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ALBA

Strada Lalelelor; .nr. 7B; Alba Iulia, jud. Alba,

E-mail: office@apmab.anpm.ro; Tel. 0258/813290; 0258/833780; Fax.0258/813248

Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679